

河南作文大家写,哪种“勇气”更合你胃口

考场上,学子们为了语文作文绞尽脑汁,咬文嚼字。考场下,我们邀请了小学生、中学生、大学生以及专业作家一展身手,供各位看官品鉴,看看他们都是怎么应对高考作文的。

◆小学生写作文

勇气的力量

从前商人从西域找到了一块宝石,他把宝石拿给一个经验丰富的老工匠看,可老工匠连连摇头,就在这位商人不知该怎么办的时候,老工匠的学徒——年轻的工匠勇敢地站了出来,并且完美的切割出了两块宝石……

是啊!有些时候不仅需要足够的经验,更需要抛弃许多顾虑的勇气。这样的例子有很多,比如:在美国的一个小镇上,园艺所重金购买纯白色的金盏花,一位老奶奶想试试。她对八个儿女讲了,可他们说:“你根本不懂种子遗传学,专家都不可能完成的事,你怎么可能完成呢?”

老奶奶决定一个人干下去。她撒金盏花种子,开花之后,她从中挑出颜色淡的花,让其自然枯萎,并取得种子,第二年把它们种下去,又从中挑出颜色淡的种子栽种……一年又一年,老奶奶不断坚持。二十年过去了,终于种出了白色的金盏花。

不管是否有经验,只要有勇气去做就一定成功。

汝河新区小学五一班 郑力豪

◆中学生写作文

当经验与勇气撞个满怀

经验,是一条被人踩出来的路,会平坦,会安全,会可靠;勇气,是一双伸向未知的手,会怀疑,会期待,会颤抖。当经验与勇气撞个满怀,我们的心究竟应该为谁让路?

老工匠眼界开阔,阅石无数,不去切那有裂缝的宝石,自是受着几十年经验的支配;而年轻工匠,初出茅庐,无所顾虑,毅然将一块有瑕疵的宝石劈成两块完美的宝石,自是凭借无知者无畏的勇气,当经验与勇气撞个满怀,年轻工匠的选择显然收获了更好的结局。

在新东方创始人俞敏洪之前,没有一个中国教育企业CEO曾想过让自己公司的商标出现在华尔街证券交易市场,中国不是没有好的教育集团,可没有一家敢于走出国门。上市风险大,外国人的钱不好挣——这就是经验,而俞敏洪做到了,他用勇气之斧劈开金科玉律的桎梏,用勇气之箭让中国的教育品牌享誉世界,用勇气缔造了一个时代。

在我们成长的过程中,我们的耳边充斥着太多的“经验之谈”。诚然,经验是不应被摒弃的,它们帮助我们绕过许多弯路,避过许多风雨,让我们逐渐成熟。但年轻人的脸上,是不应时时打上“经验”的烙印的,他们需要勇气,去接受挑战,直面挫折,在习惯了画地为牢、固步自封的世界里演绎新的精彩。

在苹果CEO乔布斯之前,经验告诉我们,手机只是用来打电话、发短信的通讯工具而已;在钢琴家刘伟之前,经验告诉我们,跳动在琴键上的,只能是灵巧的手指;在奥巴马之前,经验告诉我们,黑人是不可以在美国当总统的。

当经验和勇气撞个满怀,让我们以年轻的名义,停下对经验的流连、驻足、回味,无知无畏地微笑前行。 郑州外国语学校 吴佩珊

◆大学生写作文

初生牛犊不怕虎

随着年龄的增长,人们的阅历会越来越丰富,从而积攒了丰富的人生经验。经验是人们生活中不可缺少的组成部分,它让人们规避风险,指引着人们少犯错误。但是,经验又让人们做事唯唯诺诺,少了尝试,少了创新,少了开拓新领域的勇气。

1895年,卢米埃尔兄弟在巴黎卡普新街14号“大咖啡馆”放映影片《工厂大门》,标志着电影的诞生。如果说,卢米埃尔兄弟没有将静态画面变成动态宫殿的勇气,那么现在的我们是否还能够享受到电影所带给人们的视听盛宴?

经验固然重要,因为经验是基础,是资本,但是勇气却可以让人们打破常规,换一种思路,尝试新的口味,从而发现一片新天地。

1898年的中国,正发生着一场注定不会成功的改良运动——戊戌变法,变法虽然得到了光绪帝的支持,提出学习西方,提倡科学文化,改革政治等主张,但却遭到以慈禧太后为首的守旧派的强烈反对。守旧派固守着“经验论”,依然认为中国固有的封建制度还很牢固。康有为等人虽有打破传统的勇气,但毕竟还是守旧派势力强大,戊戌变法失败了。

然而,19世纪60年代日本在受到西方资本主义工业文明冲击的背景下所进行的全面西化与现代化改革运动——明治维新,却成功了。明治天皇勇敢打破原来幕府统治下的腐朽制度,自上而下进行着一系列改革,全面学习西方政治、经济、文化等。明治天皇敢于打破传统经验的勇气是日本明治维新之所成功的重要原因。

李开复说,随着年龄的增长,人们做出选择时需要的勇气越来越多。也就是说,年龄与勇气的增长成了反比。一味地保守只能固步自封,走向消亡,只有拥有打破传统经验的勇气,才能领略到新的奇观。 河南大学文学院 2011级 曾智

郑州晚报记者 张竞映 张勤 孙娟 约稿整理

◆作家写作文

有一种勇气叫无所畏惧

生活中不少人都是经验丰富的老工匠,当在某一领域有所建树的时候,在需要做决定的时候,我们太多依赖于自身成功的经验,对于一项能决定我们输赢的事情,往往更在意,会更加的小心翼翼,因为在拥有一定成功之后,人们会更害怕失去,失去的不仅仅是拥有的财富,还有在这一领域的权威,在人前的面子。太多的人,心里都藏着一个念头,那就是“输不起”。

手握切割机老工匠,面对着价值不菲的宝石,心里就盘算开了:开弓没有回头箭,这一刀下去,只要有一丝偏差,这宝石就废了,且不说赔偿的问题,以后在这圈子里还怎么混?客户们会怎么看?徒弟们会怎么想?然而,年轻的工匠,或许会认为这正是证明自己能力的大好时机,在他的眼里,或许并不知道宝石价值几何,就算知道,反正那些对年轻人来讲也只是天文数字,输了,吸取的反而不是经验;再者,起码面对机遇的时候,努力过了。我们生活的现实,对于年轻人来说,很多时候,需要的就是一个证明自己能力的机会。当机会来临的时候,还犹豫什么?看准之后,快准狠的出手,在老家伙还在商量着做与不做没反应过来的时候,我们已经利利索索的把事给办成了。

当我们内心有太多牵绊的时候,其实就已经输的差不多了,虽然避免了失败,但我们却输了当机立断的勇气。人一旦丧失了拼搏的勇气后,你还有赢的指望吗?在一开始怕失败的时候,结局是不可能成功的。在商界,更是比比皆是的例子。

生活中,很多人都曾有过这样那样的想法,也许征求过有经验的人,也许自己考虑了很多。总之,最后选择了放弃,过着继续不如意的生活,却总在羡慕着别人的成功,羡慕着别人的好运气。其实,很多时候,我们不是输给了别人,而是输给了自己。我们也不是输给了没想法,而是输给了太多想法。

我们要成功,当然首先要具备做这件事情的能力,这位成功割宝石的年轻人,首先他是工匠,而不是杀猪的,也不是卖肉的。其次是要具备搏的勇气。这种勇气,不是蛮干,不是初生牛犊的懵懂无知,而是我知道面对的是什么,我知道我有能力面对它,就算失败了我也无所畏惧。

程韬光 郑州市文联副主席、郑州市作家协会副主席、中国作家协会会员

哈尔滨铁道职业技术学院 2013年河南省招生计划

我院是国家公办正规普通高等院校,是国家100所骨干高职院校首批40所建设单位,是国家教育部、财政部和省教育厅重点支持的高职院校,是黑龙江省普通高等学校就业先进单位。

2013年我院在河南省计划招生50人

专业	铁道工程技术	工程机械运用与维护	工程测量技术	工程造价	安全技术管理	城市轨道交通工程技术	城市轨道交通运营管理	地下工程与隧道工程技术	建筑装饰工程技术	土木工程检测技术	供热通风与空调工程技术	铁道通信信号	物联网应用技术	电子测量技术与仪器
文科		3	2				2		3					
理科	5		3	2	2	2		2	3	3	5	8	5	
总人数	50人													

联系电话:0451-57839230 0451-57839286 网址:www.htxy.net